



# 中华中医药学会

# 会员通讯

(第1期)

中华中医药学会会员服务部

2016年2月12日

## 【学会工作】

### “深入学习中央领导同志重要指示精神，推动中医药 事业创新发展”专家座谈会在京召开

为深入学习中央领导同志对中医药事业发展的指示精神，结合屠呦呦研究员获得 2015 年诺贝尔生理学或医学奖、研讨当前和今后中医药学术与事业发展的重大问题，推动中医药事业创新发展，中华中医药学会于 2016 年 1 月 19 日在京召开“深入学习



中央领导同志重要指示精神，推动中医药事业创新发展”专家座谈会。国家卫生和计划生育委员会副主任、国家中医药管理局局长、中华中医药学会会长王国强、国医大师孙光荣、在京常务理事，国家中医药管理局各司办领导、直属机关负责人，本会专科分会在京的部分主任委员、秘书长，社会知名人士，在京中医医疗机构负责人，北京市部分区县医疗机构负责人，本会秘书处全体干部职工，新闻媒体记者等 140 余人参与座谈会。会议由北京市中医管理局局长、中华中医药学会副会长屠志涛主持。

会上，国医大师孙光荣、光明日报原总编辑敬天林、中国中医科学院中医临床基础医学研究所副所长、研究员谢雁鸣、中华中医药学会学术顾问温长路等 13 位专家领导就如何理解习近平总书记关于“中医药学是中国古代的瑰宝，也是打开中华文明宝库的钥匙”、“中医药振兴发展迎来天时、地利、人和的大好时机”、“充分发挥中医药的独特优势，推进中医药现代化，推动中医药走向世界”、“切实把中医药这一祖先留给我们的宝贵财富继承好、发展好、利用好”的论述；如何理解李克强总理关于“坚持中西医并重，突出中医药的特色优势”、“培养更多优秀人才，提升中医药在世界上的影响力”的论述；如何理解刘延东副总理关于中医药作为五种资源对经济社会发展的贡献以及中医药要有“四个更大作为”的论述；屠呦呦研究员科学精神及获得 2015 年诺贝尔生理学或医学奖的启示；中医药学创新发展



展面临的瓶颈问题及如何进一步推动中医药传承创新发展的建议进行主题发言。与会领导专家围绕会议主题进行深入讨论。

会上国家卫生计生委副主任、国家中医药管理局局长、中华中医药学会会长王国强总结了 2015 年中医药发展取得的成绩，分析了中医药事业和学会发展面临的新形势，结合学习习近平总书记等中央领导重要指示精神，提出了今后一个时期的主要任务。一是要统一思想，聚焦对中医药发展新形势的新认识；二是要充分认识中医药科学价值，推动中医药创新发展；三是要学习屠呦呦精神，勇攀医学高峰；四是要积极推动中医药走向世界。

## 中华中医药学会获评“全国先进社会组织”

近日，民政部发布《关于表彰全国先进社会组织的决定》，中华中医药学会在全国众多民政系统登记的社团组织中脱颖而出，被评为全国先进社会组织。

2015 年中华中医药学会以党的教育实践活动为先导、以品牌打造为基础、以“承能”“提能”为动力、以增效提质为目标，先后获得“卫计委和国家中医药管理局先进基层党组织”荣誉称号、“2015 年-2017 年学会创新和服务能力提升工程优秀科技社团一类项目”等奖项，中医药工作取得了新进展。

据悉，民政部此次表彰的全国先进社会组织的共同特点是：



模范遵纪守法，组织机构健全，内部制度完善，运作程序规范，党团作用明显，社会责任感强，社会公信度高，发挥作用明显，具有良好的社会形象，旨在充分肯定社会组织在推进“四个全面”战略布局中作出的积极贡献，进一步激发社会组织活力，引导社会组织健康有序发展。

## 中华中医药学会《中医药法（草案）》 征求意见座谈会在京召开

2016年1月19日，中华中医药学会组织召开了《中医药法（草案）》征求意见座谈会，听取专家和有关单位对《中医药法（草案）》的意见，积极反映中医药行业呼声，为进一步丰富和完善法律草案提出建议。国家卫生计生委副主任、国家中医药管理局局长、中华中医药学会会长王国强出席会议并讲话。

王国强会长指出：第一，中医药法是中医药行业期盼已久的第一部国家法律，是中医药发展史上的一件大事。我们应该抓住这一历史机遇，推进中医药立法进程。当前中医药事业发展呈现了一个非常好的发展态势，社会环境、政策环境、群众环境，包括领导环境都有了很大的变化，中医药事业呈现新的发展业态。第二，我们要紧紧抓住当前立法进入审议程序这一时刻，共同参与，把法案修改好、完善好。另外希望做好宣传、引导，让全社



会都知道党中央国务院、全国人大都重视这个中医药工作。现在中医药正处在重要的节点上，也是一个关键地推动事业发展的阶段，《中医药法》是牵一发而动全身，希望大家继续关注。

在座谈会上，与会专家一致认为，中医药立法很有必要，对于继承和发展中医药事业具有重要意义。对目前的中医药法草案也给予充分肯定，认为草案比较成熟，体现了中医药特点的管理制度，很多地方有突破、有亮点，应在完善的基础上加快出台，并就如何进一步丰富和完善草案提出建议。

国家中医药管理局副局长于文明，局机关相关司办负责人、中医药医疗、教育、科研、产业等领域的专家，新闻媒体代表，中华中医药学会、中国中药协会、中国民族医药学会等 10 多家单位 50 余人参加了座谈会。

## 中华中医药学会第一次青年学者论坛 在京举行

由中华中医药学会主办，中华中医药学会脾胃病分会、首都医科大学附属北京中医医院消化中心承办的中华中医药学会第一次青年学者论坛于 2016 年 1 月 20 日在北京举行。中国中医科学院院长、中华中医药学会副会长、中国工程院院士张伯礼，国家中医药管理局科技司司长曹洪欣，中国工程院院士黄璐琦，中



华中医药学会副会长兼秘书长曹正達，中华中医药学会副秘书长洪净，安徽中医药大学校长王键，北京中医医院院长刘清泉，本次论坛主席、北京中医院消化中心主任张声生，中国中医科学院西苑医院院长唐旭东等专家教授，以及部分优秀青年中医学者参加论坛。

论坛以“屠呦呦教授获诺奖给中医药科研传承与创新的启示”为主题，采用“专题发言”与“自由讨论”相结合的形式，努力营造“百家争鸣”的学术氛围，为青年学者提供了一个开放、自由、平等、专业的沟通交流平台，通过交流互动掀起一场头脑风暴，碰撞出智慧火花，为中医科研的传承与创新启迪新的思路。

论坛分为“特邀报告”与“专题论坛”两部分。张伯礼院士、曹洪欣司长、黄璐琦院士、王键校长、刘清泉院长分别做特邀报告。专题论坛1的主题为“如何通过科研提升中医药的核心竞争力”，杨洪军、喻嵘、袁媛、赵鲁卿四位青年学者发表主题演讲。专题论坛2的主题为“中医科研的现状及前景展望”，冯全生、刘存志、付长庚、许亚梅、叶辉五位学者做主题演讲。专题论坛3的主题为“经典在中医科研中的传承和创新应用”，翟华强、张苍、封继宏、岳冬辉四位青年学者做主题演讲。

参会学者围绕主题针对中医药科研创新工作中的各个环节与问题，各抒己见，展现了青年充满活力、勇于探索的风采。论坛的举办，对促进中医药科研工作的传承与创新、提高青年中医



学者科研创新能力将发挥积极作用。

## 学习贯彻《国务院办公厅关于优化学术环境的指导意见》、 加强学风道德建设 专家座谈会在京举行

2016年1月18日，为学习贯彻《国务院办公厅关于优化学术环境的指导意见》，加强学风道德建设，中华中医药学会在北京召开了学风道德建设专家座谈会，中华中医药学会副秘书长洪净、江西中医药大学副校长何清湖，养生康复分会主任委员、中日友好医院书记李宁，人文与管理科学分会主任委员、北京中医药大学副书记靳琦等领导，以及来自全国各地的六十余位分会主任委员、副主任委员、秘书长等参加会议。

中华中医药学会副会长、北京市中医管理局局长屠志涛，上海龙华医院党委书记刘胜教授，中医药文化分会副主任委员、南京中医药大学王旭东教授，男科分会主任委员、云南中医院学术委员会主任、云南省中医院名誉院长秦国政教授等分别做专题发言。

与会专家踊跃发言，认真学习了《国务院办公厅关于优化学术环境的指导意见》，并就《中华中医药学会学术道德规范》进行了讨论，提出了宝贵的建议。一是要形成全方位的高压态势；二是科技人员不能“失声”；三是学术单位要制定相应措施；四



是要为人才脱颖而出创造条件。五是充分调动科技工作者的积极性。

何清湖教授作了总结发言，表示中国传统儒家文化即强调“大学之道，在明明德”，修身、齐家、治国、平天下，即是以修身为本。学术道德自古有之，我们应发扬光大。会议围绕学习贯彻《国务院办公厅关于优化学术环境的指导意见》与加强学风道德建设的主题，进行了深入的交流与讨论，将为加强学风道德建设，提升社会团体公信力，提高中医药科技工作者的学术规范素养发挥积极作用。

## 2016 年将开展中华中医药学会暨中医药 继续教育项目（II类）

近年来，中华中医药学会中医药继续教育工作取得了较大的进展，但是一些长期影响中医药继续教育科学发展的体制性、机制性及结构性的矛盾和问题还没有从根本上得到有效解决。中医药继续教育工作的进展与中医药人才的需求程度相比存在较大差距，中医药人才队伍建设与群众对中医药服务的需求仍不适应。

目前，II类继续教育项目实行的是区域属地化管理，部分省级中医药管理部门对II类学分重视程度不高，责任不明确等原



因，Ⅱ类继续教育项目不能得到有效的管理与指导。

为了更好地协调各省市开展Ⅱ类中医药继续工作，充分发挥我会、继续教育分会及各省市中医药学会的专家优势及管理优势，2015年12月31日经秘书长办公会研究，同意我会继续教育与科学普及部开展Ⅱ类中医药继续项目管理与培训工作。

## 【学术进展】

### 全国城镇居民中医健康状态与养生 状况调查结果公布

2015年12月22日，中华中医药学会和无限极（中国）有限公司在京召开发布会，公布2015年全国城镇居民中医健康状态与养生状况调查结果。中华中医药学会副秘书长谢钟、无限极（中国）有限公司副总裁黄健龙、无限极（中国）有限公司支援部总经理胡贞忠、零点研究咨询集团北京总经理王冰、中华中医药学会学术顾问温长路等参加了会议。

本次调查由中华中医药学会和无限极（中国）有限公司共同发起和实施，由零点研究咨询集团执行调查，历时半年，结合网络调查（线上）与拦截访问（线下）两种方式，共采集到全国七大区（一至三线26个重点城市），年龄涵盖20-60岁各群体共4849个有效样本。本次调查对中医药与大数据分析接轨，中医药



健康养生知识传播将发挥促进作用。

《2015 年全国城镇居民中医健康状态与养生状况调查报告》中提出了“中医健康养生指数”指标体系，主要包含健康状态与养生状况两大方面。调查显示，我国城镇居民中医健康养生指数为 58.7 分，其中健康状态 69.1 分，养生状况 46.0 分。由此可见，我国城镇居民的健康状态与养生状况有较大的改善空间，其中养生状况需重点关注。精神紧张、不良情绪、过度劳累、久坐不动、吃饭过饱、熬夜晚睡是影响健康的六大因素。

## 团体标准，整装再出发

近日，国务院办公厅印发《国家标准化体系建设发展规划(2016—2020 年)》提出“政府主导制定的标准与市场自主制定的标准协同发展、协调配套，强制性标准守底线、推荐性标准保基本、企业标准强质量的作用充分发挥，在技术发展快、市场创新活跃的领域培育和发展一批具有国际影响力的团体标准”。

2016 年 1 月 5 日，中华中医药学会团体标准研制方向专家咨询会在北京贵州大厦召开，临床和企业共 30 余位专家莅临本次研讨会。本次研讨会主要聚焦中医药团体标准研制方向研讨和中医领域认证认可工作需求调研。



中医组专家认为，医疗机构在技术、管理、服务、专科建设等很多方面需要认证、认可，需要大量的标准作为认证的配套和基础。通过推进团体标准工作，促进相关认证，最终获得认可。中医团体标准研制符合临床需求与市场导向。非公立医疗机构更加需要通过认证与标准来树立权威与形象，值得深入挖掘。与会专家通过研讨，明确了4个方向8个领域的团体标准研制工作，提出了凸现工作显示度的重点工作。

中药组会议上，中国中医科学院中药研究所许海玉研究员介绍了《元胡止痛片的优质产品标准》研制的案例。元胡止痛片是经典的常用中药，为历版中国药典收载，由于生产厂家众多，质量良莠不齐。他们以元胡止痛片为范例，通过整合药理学研究，实现了基于活性成分的质量控制模式，建立元胡止痛片的优质产品团体标准。团体标准是多家中药品种扭转劣币驱逐良币恶性竞争态势的关键工具，通过团体标准可对多家品种“差异化评价”，或为今后实现“优质优价”等政策提供决策依据。

会议认为，团体标准要梳理现有科研成果，做好资源整合，在此基础上切合实际需求、推陈出新，要注重科学性、先进性、应用性、普及性。挖掘行业、领域空白点，如临床规范性、中药原料规范性，从中药产地种植到炮制加工管理。注重重点领域的团标发展，如临床应用评价标准、中药优质优价标准等领域。由



于团体标准“推广性标准”的性质，更要注重如何普及、应用。不能让标准成为形式，要让标准“落地”，成为科学的实用手段。

团体标准要做到“从市场中来，到市场中去，接受市场检验，体现市场价值”，增加团体标准的有效供给，充分发挥团体标准在中医药创新发展中的重要作用。

## 国医大师洪广祥学术思想研讨会在赣召开

2015年12月12日，由中华中医药学会主办，中华中医药学会肺系病分会、江西中医药大学、江西省中医药管理局、《中华中医药杂志》社、江中集团承办的国医大师洪广祥学术思想研讨会暨肺系病论坛在江西南昌举行。中华中医药学会副会长兼秘书长曹正達、江西省卫生和计划生育委员会副主任程关华出席开幕式。

洪广祥是江西首位国医大师、著名中医肺系病专家。会议高度评价了洪广祥教授的学术成就，他长期从事中医临床、教学、科研和管理工作，创建了全国首个中医呼吸病研究所，形成“痰瘀伏肺”为哮喘发病的宿根等独特的学术思想体系。

在同期举办的肺系病中医药治疗进展及学术经验培训班上，来自全国的有关专家就“洪广祥教授学术思想及经验”“中医药的传承与发展”“肺系病治疗进展”等议题进行学术研讨。国医



大师唐祖宣就“温阳法的临床运用与我的岐黄之路”，国家中医药管理局科技司司长曹洪欣就“中医药是我国具有原创优势的科技资源”作报告。

## “五行工程”——基层中医胃病专家培养 计划在贵阳正式启动

2015年12月19日，由中华中医药学会主办，贵阳永乐药业承办的“五行工程”——基层中医胃病专家培养计划在贵阳启动。该计划主要是通过加强对基层医生的培训，培养基层中医胃病专业人员，推广中医胃病适宜技术，提高基层医生中医药服务能力，彰显苗医苗药价值，切实发挥中医药在健康服务领域特色和优势。

胃病作为一种常见病、多发病，基层的发病率高于城市，因基层医疗存在基础设施条件不足、治疗水平不高、手段单一、不规范使用抗生素等问题的，一定程度上影响了基层患者的健康水平，导致胃病治疗不彻底，经常反复发作，影响治疗效果。基层需要提高医疗服务和合理用药水平，服务于广大基层胃病患者。

为积极响应国务院下发了《关于进一步加强乡村医生队伍建设的实施意见》和《关于印发中医药健康服务发展规划（2015-2020年）》提出加强基层医疗卫生机构非中医类医生、



乡村医生中医药适宜技术培训，稳定和优化基层医生队伍，提高基层医生诊疗疾病水平，全面提升基层医疗卫生服务能力，挖掘我国民族医药宝库，弘扬中华传统文化的要求文件精神，“五行工程”启动后，开展胃病中医药防治专题内容培训，推广中医药治疗胃病的适宜技术，建立中医药防治胃病评估系统，计划在3年内在全国范围内培养一万名基层中医胃病专家。

“五行工程”得到贵阳市乌当区政府的大力支持，乌当区常务副区长罗晓斌指出“五行工程”的启动，对培养基层中医胃病专家具有深远的意义，并结合乌当区医药布局分布、政策落实、丰富区域资源等方面介绍了本次活动对当地产业的发展的影响，符合乌当区在大健康产业医疗、养生、文化、产品及平台的发展要求，对大健康产业的发展具有一定的促进作用。贵州省民宗委副主任徐飞强调社会责任体现了企业在发展中的社会情怀。本次“五行工程”以贵阳为起点，以培养基层中医胃病专家方式，促进了民族医药的发展，符合了贵州省大健康产业发展的需求，将为当地大健康产业的发展提供动力。

中华中医药学会副秘书长洪净出席“五行工程”启动仪式并作了重要发言，指出在经济发展新常态下，学会搭台、企业唱戏是目前学会和企业合作的一种模式，要充分发挥学会的优势和企业的作用，创新合作发展模式，建立学会与企业的合作平台，通过“五行工程”创新基层医生培养方式，创新胃病治疗方法，创



新中医适宜技术推广模式，让创新平台能够有活力、有营养、有影响力的发展下去。

原中央民族副主任江家福、亚宝药业董事长任武贤及相关领域专家和企业代表近 100 人参加了本次启动仪式。

## 【会员风采】

### 天津中医药大学附属武清中医院

天津中医药大学附属武清中医院始建于 1988 年，于 2015 年成为中华中医药学会理事单位。该医院是一所集医疗、教学、科研、预防、康复保健于一体的三级甲等医院，承担着天津市中医内科、外科、妇科、全科住院医师规范化培训基地任务，与泰达国际心血管病医院、天津人民医院、天津环湖医院、天津儿童医院、天津胸科医院、北京中医药大学东方医院成为协作单位，拥有国家授牌的国家级和省市级名老中医工作室 2 个。

医院占地 60 亩，建筑面积 7 万多平方米，开放床位 1000 张。目前，医院拥有治未病科 1 个国家重点专科，脑病科、肿瘤科、内分泌科、脾胃病科、骨伤科、心血管病科 6 个省市级临床重点专科。在中医治疗中风、脾胃病、老年脑病、糖尿病、肾病、乳腺病、妇科疾病



以及中西医结合治疗心脑血管病、肿瘤、骨伤、脑创伤、肛肠疾病等方面具有独特优势。先后获得“中国十大百姓放心医苑”光荣称号和“卫生部改革创新医院”光荣称号。

### 威海人生药业集团股份有限公司

威海人生药业集团股份有限公司始建于 1976 年，在 2015 年成为中华中医药学会一般团体会员单位。该公司是一家集研发、生产、销售于一体的创新型医药企业集团，致力于打造中药材自给、制药厂自产、医药公司自主营销一体化研产销工业链。集团总部位于山东省威海市，具有近四十年中医药生产历史，已经通过国家新版药品 GMP 认证。

多年来，公司始终坚持“诚信人生，诚信人生药品”的企业理念，始终贯彻“质量第一，信誉至上”的企业方针，始终本着“发展中药，服务大众”的企业精神，致力于为社会提供优质高效的药品和健康服务。在各级政府及社会各界支持下，公司业务快速发展，实力不断提高，被授予山东省中成药定点生产企业、山东省先进企业。公司旗下商标“人生牌”被认定为威海市著名商标。

公司重视科技创新与新药品研发，先后承担省级以上科研项目 8 项，申请国家专利 23 项，其中一项被列入 2014 年山东省科



技厅的科技发展计划项目。公司现拥有国药准字批准文号的品种34个，其中独家品种6个，新药证书6个，多个品种获得山东省省优认证。其中的丹芎瘢痕涂膜、小儿解表口服液、前列舒丸、伸筋丹胶囊是其优势品种。小儿解表口服液是全国独家品种，在2012年成为《湖南省中医药防治手足口病临床技术指南》指导用药。

## 中华中医药学会2016年度1-4月份学术活动计划

总序号	会议名称	会议时间	会议地址	会议人数	主办单位	承办单位	地址与邮编	联系人及电话	负责人	主要内容
1	第十二次国际络病学大会	2016.2	上海	3000	中华中医药学会	中华中医药学会络病分会	北京市朝阳区樱花园东街甲4号(100029)	贾雪晴 闫铮 孙永章 010-64206805	孙永章	围绕会议主题，开展学术交流，充分展示络病理论研究在心脑血管病、肿瘤、糖尿病并发症等领域取得的成果和进展。
2	第二届海上丝绸之路中医药国际论坛暨第四届国际中医药特色技术传承发展会议	2016.3	马来西亚、新加坡	100	中华中医药学会	中华中医药学会国际部	北京市朝阳区樱花园东街甲4号(100029)	贾雪晴 闫铮 孙永章 010-64206805	孙永章	为中马两国从事中医药事业的工作者提供一个学术平台，分享及交流中医药的科研成果与发展动态，讨论中医药现代化、国际化及产业化发展。
3	第十一次湘雅国际糖尿病免疫学论坛	2016.4	长沙	500	中华中医药学会	中华中医药学会继续教育与科学普及部；《糖尿病天地》杂志社	北京市朝阳区樱花园东街甲4号(100029)	郭希勇 郭继华 010-64274797	王奕	讨论糖尿病相关的临床与基础研究最新进展，为广大糖尿病临床和基础工作者提供高水平的学术交流平台。
4	第七次全国中医药博士生学术论坛	2016.4	合肥	150	中华中医药学会	《中华中医药杂志》杂志社	北京市朝阳区樱花园东街甲4号(100029)	张燕 010-64216650	闫志安	展示与中医药有关的传统文化研究、理论研究、文献研究、临床研究、实验研究及多学科研究的创新性成果；交流博士研究生培养相关工作经验。
5	中华中医药学会内科分会中医内科高峰论坛	2016.4	重庆	300	中华中医药学会	内科分会	北京市东城区海运仓5号(100700)	林芳冰 010-84018044	孙塑伦	对中医内科标准化建设、中医内科重大疾病研究以及医药结合与新药研发进行学术交流。

6	中华中医药学会第七次中医药防治疼痛学术年会	2016. 4	深圳	800	中华中医药学会	疼痛学分会	广东省深圳市罗湖区金塘街40号(518010)	岳庆海 010-84254689	刘长信	对中医药防治疼痛技术、西医技术应用及经验、疼痛科室管理与营销经验进行探讨和交流。
7	第六次全国中生殖医学学术研讨会	2016. 4	广州	300	中华中医药学会	生殖医学分会	郑州市东风路6号(450002)	孙自学 13937105329	孙自学	探讨中医药在现代辅助生殖技术中应用的思路和方法；分享中医、中西医结合治疗生殖健康相关疾病的临床经验与研究成果。
8	中华中医药学会第十七次全国中医肝胆病学术会	2016. 4	郑州	200	中华中医药学会	肝胆病分会	北京市丰台区右安门外(100069)	赵文霞 13837139536	李秀惠	对中医、中西医结合诊治肝胆病进行规范化培训及学习。
9	中药先进制造技术会议暨中华中医药学会中药制药工程分会年会	2016. 4	杭州	150	中华中医药学会	中药制药工程分会	浙江杭州(310000)	李正 15868496961	程翼宇	围绕中药制药装备改造、过程质量控制、QbD、物联网技术、信息化与工业化融合、技术标准制定、技术联盟、产业转化、产业技术研究院建设等进行学术研讨。
10	中华中医药学会中成药学术研讨会	2016. 4	北京	150	中华中医药学会	中成药分会	北京西四环中路100号(100000)	赵庆国 13641232003	肖小河	围绕中药安全性有效性评价、中医药转化医学发展前景与展望、中医药科研新思路新方法开展学术交流。同时举行换届改选。□
11	中医药科研产业化学术年会暨第十次中医药产学研高层论坛	2016. 4	哈尔滨	110	中华中医药学会	科研产业化分会	广州大学城外环东路232号广州中医药大学(050006)	李震华 13808893169	徐志伟	讨论下一年度工作计划及未来四年分会工作规划。同时举行分会换届改选。
12	中华中医药学会肛肠分会2016年学术交流大会	2016. 4	待定	1200	中华中医药学会	肛肠分会	辽宁省沈阳市和平区十一纬路35号(110000)	田振国 13904017408	田振国	围绕肛肠及相关学科的理论挖掘整理，临床新技术应用与推广，肛肠科护理、康复等进行研讨，同时举行分会换届改选。

(未完待续)

微信服务号名称：中华中医药学会会员服务

微信号：cacfhy



报：会长、副会长

国家中医药管理局、中国科协相关部门

送：团体会员单位、个人会员

中华中医药学会会员服务部

2016年2月印发